PL 7.ročník  -Sčítanie zlomkov


1. typ: Ak zlomky majú rovnakých menovateľov:







menovatele sa rovnajú= dané číslo prepíšeme...

𝑎)	3   + 2
7	7

=  3+2  = 5
...a čitatele sčítame

7	7






...upravujeme zlomok dovtedy, kým nie je v základnom tvare





𝑏)

3	9	3 + 9
+	=
8	8	8

12: 4	3
=	=
8: 4	2

...dostávame 1.typ= menovateľa prepíšeme a čitatele sčítame

2. typ: Ak zlomky majú rôznych menovateľov:



menovatele sú rôzne, nájdeme spoločného menovateľa= najmenší spoločný násobok
[bookmark: _GoBack]
5	3	20	9
3	+  4	= 12 + 12 =

20 + 9	29
12	= 12







3=3,6,9,12,15,18,...
4=4,8, 12,16,20,...

...spoločný menovateľ je 12, 
upravujeme prvý aj druhý zlomok tak, 
aby mal menovateľa 12 (rozširujeme)




Príklady na  precvičenie: Vypočítajte
𝑎)  3 + 5 =	𝑏)  5 + 2 =	𝑐)   9  + 6   =	𝑑)  7 + 8 =
4	4	9	9	12	12	3	3
𝑒)  5 + 4 =	𝑓)  7 + 9 =	𝑔) 2  + 5 =	ℎ)  5 + 7 =
8	3	5	4	7	3	4	8
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